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Bewerbung um einen Praktikumsplatz für ein einwöchiges Sozialpraktikum vom … bis zum …

Sehr geehrter Herr/Frau...,
oder
Sehr geehrte Damen und Herren,

„Soziales Lernen" wird an unserer Schule, dem Schelztor – Gymnasium Esslingen, groß geschrieben. So gehört es zum Bestand unserer Schule, dass alle Schülerinnen und Schüler der 9. Klasse ein einwöchiges Praktikum in einer sozialen Einrichtung besuchen.

Ich möchte in dieser Woche gerne die Arbeit im Kindergarten (Altenheim, Sozialstation, ...) kennen lernen. Darum bewerbe ich mich in Ihrer Einrichtung und möchte Sie bitten, mir für die Zeit vom ... bis ... ein Praktikum zu ermöglichen.

Gerne stelle ich mich Ihnen in aller Kürze vor: Mein Name ist... . Ich bin ... Jahre alt und wohne in… . Meine Interessen sind - neben der Schule - vor allem ..., ...
und... .

Ich interessiere mich gerade für die Arbeit im Kindergarten (Altenheim, Sozialstation, ...) weil …Gründe anführen.

Für das Praktikum entstehen Ihnen selbstverständlich keinerlei Kosten. Die Versicherung wird über die Schule gewährleistet.

Ich freue mich sehr, wenn Sie mir das Praktikum möglich machen können. Gerne stelle ich mich Ihnen natürlich auch persönlich vor. Ich freue mich, von Ihnen zu hören. Sie erreichen mich über die oben genannte Telefonnummer oder per Email unter: abcdefq(ä)abcdefq.de.

Ich danke Ihnen schon im Voraus sehr herzlich für Ihre Mühe! Mit vielen Grüßen

Vorname Name


