GfS – eine Information für unsere Schülerinnen und Schüler zur Präsentation
Was muss ich bei meiner GfS berücksichtigen und können:

In einer Präsentation stelle ich ein weitgehend selbstständig erarbeitetes Thema möglichst anschaulich und lebendig meinen Mitschülern vor.

Meine Randbedingungen :

Mein Thema schlage ich meinem/r Lehrer/in vor oder übernehme einen Vorschlag von ihm/ihr.

In einer Vorbesprechung erhalte ich die notwendigen Informationen, Anforderungen und Hilfestellungen, die ich benötige.

Der Zeitumfang der Präsentation wird festgelegt; er umfasst in der Regel 
15 - 20 Minuten. In der OS kann dieser Zeitraum überschritten werden.

Der Termin der Präsentation wird vereinbart. Mit dieser Vereinbarung habe ich die Voraussetzung für die Erstellung meines Arbeitsplans.


Erarbeitungsphase: Sammeln, Sichten, Gliedern, Entwerfen, Endfassung

Spätestens 2 Schultage vor der Präsentation:

Abgabe einer schriftlichen Gliederung, Quellenangaben, Folienvorlagen, Arbeitsblätter für die Mitschüler zur Vervielfältigung; benötigte Medien

Präsentation: Heute ist Dein Tag!
Besprechung:

In dieser Besprechung mit dem/der Lehrer/in erfahre ich die Note und ihre Begründung.

Bewertung:
Die Einhaltung der Terminabsprachen ist ein wichtiges Kriterium. Darüber hinaus orientiert sich die Beurteilung insbesondere an den Kompetenzen, die am Methodentag (Kl. 7) vermittelt und in den Folgeklassen vertieft wurden (s. Raster).  
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Evaluation >GFS< am Schelztor-Gymnasium

Liebe Kolleginnen und Kollegen,

der Methodentag zum Thema „Referat/Präsentation“ wurde am 14.11.2007 unter Leitung der Fachschaft Deutsch in den 7. Klassen durchgeführt.

Dabei wurden den Schülerinnen und Schülern die umseitig genannten Fähigkeiten und Fertigkeiten (s. Raster) vermittelt, wobei sich Grad der Problematisierung, Einsatz medialer Präsentationstechniken oder Gliederungsprinzipien natürlich an der Altersstufe orientierten. Zur Festigung und Vertiefung der Kompetenzen bitten wir Sie, auch in Ihren Fächern beizutragen.

Generell ist anzumerken, dass es auch hier wie üblich eine Streuung unter den Schülerinnen und Schülern im Hinblick auf die hier erworbenen Fähigkeiten gibt.



-------------------------------------------------------------------------------

Da der Methodentag in Klasse 7 die Basis für die GFS darstellt, und wir das Thema für die Selbstevaluation ausgewählt haben, hat das Evaluationsteam die bisherige Handreichung zur Präsentation überarbeitet. Sie wird deshalb jeder/m Kollegin/en zur Verfügung gestellt.

Damit auch die Schülerinnen und Schüler auf dem gleichen Stand sind, bitten wir die Klassenlehrer/innen diese Handreichung in Ihren Klassen zu erläutern und im A 3 – Format in den Klassenzimmern aufzuhängen.

Für die Oberstufe wird diese Information am Oberstufenbrett sowie in den Fach-räumen ausgehängt.

Ihr Evaluationsteam
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